

# 亮出绝活,分享故事 潮新闻大礼等你来赢

## 我为亚运献一道美食

### 征集活动开启



本报记者 黄葆青/文 谢丹阳/制图

享受美食是感受城市文明、感知城市魅力最直接的方式之一。浙江的美,不仅美在“春来江水绿如蓝”,也美在“春酒香熟鲈鱼美”。随着第19届亚运盛会临近,浙江何以宴宾客?

从7月28日起,潮新闻app推出#我为亚运献一道美食#征集活动。读者可以在潮平台以话题发帖的方式参与,通过文字介绍菜肴特色、典故、推荐作为亚运美食的理由,并上传相关图片等信息。所有推荐的美食最终将进入公众投票环节,入围者将赢得我们的神秘大礼。

## “定胜糕”首先应战 将好彩头送给每个选手

说起推介美食,杭州河坊街的蒋顺发定胜糕店的蒋师傅首先“应战”。

“必须是我店里的定胜糕啊!‘定胜’一定胜!”蒋师傅说,定胜糕是浙江省的非遗美食,也是江南糕点的代表。传说中,定胜糕是南宋时百姓为岳家军出征鼓舞将士而制,糕上有“定胜”两字,寓意成功、胜利。把定胜糕推介给各国的运动员,让他们一来浙江就有个好彩头,赛出自己最好的成绩!

浙菜是我国八大名菜之一,历史悠久。跨湖桥遗址八千年的锅巴,良渚时期“饭稻羹鱼”的饮食搭配,都是浙江美食曾经的辉煌写照。浙江还诞生了食圣袁枚,他历时半个世纪写成《随园食单》,体现了当时的烹饪理念与鉴赏标准。杭州的老市长苏东坡不但做出了杭帮菜的首菜东坡肉,还发现了炭烤生蚝的美味。

浙江位于我国的东海之滨,得天独厚的地理优势造就了丰富的物产。北部河道纵横,自古以来就是商贾云集的“鱼米之乡”;西南丘陵起伏,盛产山珍;沿海渔场密布,海鲜品质出众。懂吃会吃爱吃的浙江人,这次将拿出什么样的特色菜款待八方来客呢?我们期待着这次征集中,来自民间和专业的高手们,能亮出自己的绝活,也能讲出浙菜和亚运的故事来。

## 百份盲盒礼品等你拿 可能是米其林店的双人套餐

本次活动从7月28日起持续到8月28日,我们将在潮新闻客户端开设专区。网友可以通过在潮平台以话题发帖的方式参与,上传图片展示推荐的菜肴(最多上传9张),同时通过文字介绍菜肴特色、典故、推介其作为亚运美食的理由(严禁盗用他人照片和填写虚假信息,一经发现,取消活动参与资格)。本次活动还将同步在潮新闻官方微博、微信,钱江晚报官方微博、微信上推出话题#我为亚运献一道美食#。

本报记者发现,“吃”这个话题是最能引起网友参与度的,从活动上线至今,已经有数百位网友上传了自己吃过的或者拿手的美食,我们将精选部分内容刊登在《钱江晚报》上。

是不是心动了呢?别急,我们还准备了更多惊喜,可能是一份米其林上榜餐厅的双人套餐,可能是知名火锅店的一套美食,也有可能是火爆面馆的厨师长为你特意烧出的十几碗浇头配的一份面,甚至可能是万元大奖……至于如何获得这些奖品,请关注我们的后续报道。

### 参与方法:

1.扫码下载“潮新闻”app,完成注册登录以后,点击首页底部的“潮客”按钮;

2.点击屏幕上方的“话题”按钮,再点击放大镜图标,输入“我为亚运献一道美食”进行搜索;

3.选择#我为亚运献一道美食#话题,再点击页面底部的“参与话题”按钮;

4.在新的页面选择“短图文”或“小视频”,就能发表图文或视频参与话题。



潮新闻下载码



扫码看#我为亚运献一道美食#话题

## 这个《热烈》的夏天 吃王一博同款烧烤

本报讯 #我为亚运献一道美食#活动上线四天,数百网友纷纷上传了自己吃到的或者是亲手做的美食,我们还在后台看到了一个紧跟热点的帖子:“打卡《热烈》同款杭州火车道烧烤!”

电影《热烈》是由大鹏执导,黄渤、王一博领衔主演。该电影为杭州亚组委独家授权,以杭州亚运会为背景,以本届亚运会新增的比赛项目霹雳舞为创作题材,整部电影在杭州拍摄完成。影片中出现了西湖、奥体中心、杭州国际会议中心等众多杭州标志性建筑,此外杭州中山中路光复路小区、滨江啦喜街、动物园、地铁9号线、月亮路、萧山戴村电影院、尚城利星、余杭欧美金融城EFC、ONE THIRD酒吧、天香楼、1928文化创意园、和睦菜市场等杭州人熟悉的生活场景也在电影中出现。

郑哥洗生蚝



而剧中,王一博和自己“老师”黄渤的谈心之地,是在一个贴着火车道的烧烤店。网友报料这家店叫“丫头烧烤王”,就开在庆春东路的桥洞下面,藏在一处隐秘的角落。地方很隐秘,需要走过一条狭长的通道才能到达。

7月30日傍晚,记者跟着导航,看到“烧烤”二字,就知道找对了地方。

此时,“丫头烧烤王”的两位掌门郑哥和李姐正在准备晚上的食材。郑哥在门口清洗着生蚝,穿过狭长的走廊,李姐在小花园给香肠改刀。



李姐给香肠改刀

店内就餐空间不是很大,但算宽敞,半露天模式,带个小花园,颇有一番天地。顾客来了,就去门口的冰柜自助选烧烤串串。

去年上半年,《热烈》摄制组来店里踩点,经过对比,看中了小店的露天小花园环境,觉得非常适合剧情里的气氛,开始跟李姐沟通是否可以来拍电影。

李姐告诉记者,其实当时她还是有顾虑的,这家店开了十多年了,有固定客群,每天都有人专门大老远开车来撸串,怕拍电影歇业,导致他们白跑一趟。“拍电影前其实还拒绝过不少自媒体来宣传打卡,主要小店都是自己经营,也怕粉丝来打卡,人一多累坏郑哥。”当工作人员告诉她说,这电影是用来宣传杭州亚运会主题的,李姐马上就同意了。

最后电影场景拍摄安排在了去年7月11日。李姐回忆,当天工作人员一大早就来布置现场,原本计划拍到12点的戏份,最终还是拍到了次日早上3点。“黄渤和王一博他们没有明星架子,很随和的。”郑哥告诉记者,“我还在片中给他们烧烤呢。”

7月28日电影上映,当天老客们就发现了取景地就是自己经常光顾的“丫头烧烤王”,甚至还有来自台湾的游客根据电影场景搜索找到了店里。

既然小店上了亚运宣传大电影,到底能推荐啥招牌美食?负责食材采购兼烧烤的郑哥很憨厚地笑了笑:“其实店里的产品跟其他烧烤店也差不多的,但是我们家生蚝备货算少的,每天就卖100多只,都是自己去市场上一只只挑大的进货,多了自己还挑不过来。”

本报记者 潘骏 文/摄

